



СКОРО ЭСТАФЕТА

В прошлом году впервые на комбинате была проведена осенняя комбинированная эстафета. Так родилась традиция ежегодного проведения комплексных спортивных соревнований у металлургов Магнитки. В этом году осенняя эстафета, в которой как бы дается смотр спортивных сил комбината, включена в программу летней спартакиады. И проведение комбинированной эстафеты в этом году знаменательно еще, что она, замыкая программу летней спартакиады, выльется в большой спортивный праздник. Началом этого праздника будет пробег «Азия—Европа», в котором, помимо наших сильнейших спортсменов, примут участие легкоатлеты других предприятий города. Этот вид спортивных соревнований, посвященный юбилею Советской власти, организован по инициативе городского совета «Труд» и будет начат 30 сентября.

Спортивный праздник продолжится осенней комбинированной эстафетой, показательными выступлениями гимнастов, фехто-

вальщиков, штангистов, боксеров, легкоатлетов, юных футболистов. Старт эстафете будет дан 1 октября в 11 часов 40 минут на гравевой дорожке центрального стадиона металлургов. Далее маршрут комбинированной эстафеты пройдет по Октябрьской улице и улице Жданова до водной станции металлургов, где эстафету от велосипедистов примут гребцы. На водной станции ДОСААФ успехи, достигнутые гребцами, возьмутся развивать легкоатлеты.

Можно ли уже сейчас сказать, какой из коллективов займет первое место в комбинированной эстафете?

В прошлом году среди смешанных команд первое место завоевала команда аглофабрик горного управления комбината, а среди мужских команд — спортсмены обжимного цеха. Судя по результатам соперничества агломератчиков с другими коллективами комбината в летней спартакиаде, можно выразить надежду, что и в этом году агломератчики выйдут победителями в комбинированной эстафете.

А. КОСТИН,
старший тренер ДСО «Труд».

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Команда молодежного «Металлурга» продолжает уверенно лидировать в розыгрыше первенства области среди команд первой группы.

На своем поле «Металлург» принимал футболистов миасского «Торпедо». Магнитогорцы одержали крупную победу со счетом 7:0. Рекордное количество мячей — 5 — провел в этом матче в ворота соперника нападающий «Металлурга» Александр Маркин.

В воскресенье прошлой недели молодежная команда «Металлург» вновь победила. Поражение со счетом 1:0 потерпела от них команда Южноуральского «Фосфориста».

Хоккей стучится в дверь

Хоккеисты металлургического комбината начали усиленную подготовку к предстоящим сражениям на льду. Тренер команды В. В. Колчин стремится к тому, чтобы его питомцы обладали большой физической закалкой и волевой выдержкой.

Сейчас тренирующихся спортсменов можно увидеть на стадионе, в северном парке. Через несколько дней они выезжают в Новокузнецк, где на искусственном льду скрестят клюшки со спортсменами металлургических предприятий Нижнего Тагила, Челябинска, Липецка и других городов Российской Федерации.

Это будет соревнование на приз открытия зимнего сезона.

В последние годы закономерно усиление интереса к теме войны и мира. Эта тема нашла и находит отклик и в романах наших писателей, и в художественных полотнах живописцев, и в творчестве драматургов. И каждый, кто по праву зовется художником, освещает проблему войны по-своему.

...Наступила война. Глава семьи, отец, ушел на фронт, а его жена, мать троих детей (старшему, Коле — 10 лет), эвакуировалась с детьми в тыл. И основные, повседневные, ежедневные заботы о младших, естественно, легли на плечи Коли.

Такой большой мальчик... Так могут сказать про Николая, которому всего-то десять лет. И в слово «большой» — вложить смысл «взрослый». И не потому взрослый, что читал для своих лет немало и знает много, как, скажем, нынешние подростки, свободно рассуждающие о системах космических кораблей.

Нет, другое качество, иной смысл взрослости у Коли Николаева.

Для него, Николая, обыденно

ВОЙНА И ДЕТСТВО

то, что сегодня, быть может, непонятно даже тем, кому уже за двадцать: обыденно записывать номер на ладошке, дабы «не проморгать» очередь за продуктами, обыденно смотреть на рабугу пленных немцев, обыденно всерьез обсуждать с товарищем проблему: если на войне поубивают всех взрослых, то воевать пойдут дети.

Для него нет ничего особенного в том, чтобы выполнять уроки на тетрадах, сшитых из старых газет, что в классе приходится сидеть в пальто и в шапке. И как буднично, по-деловому приходится делить суп для мамы, Олега, Риты и себя по отметинам, процарапанным на законченной кастрюльке.

Буднично звучит для него фраза: «Облизывать поварешку изнутри будет тот, у кого язык длиннее, а снаружи — тот, у кого короче», предназначенная младшим. В этой суровой обыденности ре-

жиссер фильма М. Федорова находит точные детали и повороты. Фильм построен в спокойной манере. Неторопливое течение событий помогает прочувствовать показываемое. Для взрослого зрителя (фильм смотрят и дети, но значительно больше поймет взрослый зритель) это особенно важно. Смотрит фильм взрослый человек, тот, кому сегодня за тридцать, и вспоминает свое детство, свой тыл, свою семью и обстановку, что окружала его в те годы.

И в этом большое достижение ровного по своей стилистике фильма, лишенного «душераздирающих» сцен, что, кстати говоря, вполне могло быть в нем, ибо время-то было суровое и страшное. Авторы, наоборот, стараются найти в том периоде, сложном и трудном, шутку и юмор; они правы, ибо нередко чувство юмора выручало людей в их борьбе за жизнь, за обычное — только бы



И ШКОЛЬНИКИ ЛЮБЯТ СКАЗКУ.

Фото Н. Нестеренко.

КОНСТРУКТОРЫ ОДЕЖДЫ — К ПРАЗДНИКУ

Конструкторы одежды промкомбината Горпромторга, который объединяет при себе четыре швейных цеха, разрабатывают к юбилею Великого Октября новый ассортимент моделей одежды и пальто. Вскоре магнитогорцы смогут приобрести в магазинах Горпромторга мужские сорочки из льна и лавсана, изготовлен-

ные по модели конструктора Зинаиды Александровой, шерстяные платья с цветной отделкой модели конструктора Борисовой.

В своем творчестве конструкторы одежды руководствуются современными требованиями моды.

А еще через месяц на художественном совете промкомбината Горпромторга получит путевку в жизнь новая партия изделий, созданных по замыслу магнитогорских художников-модельеров.

В. АГРОНОВ.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

На ветровом стекле пассажирских автобусов желтая пунктирная рамка. В ней надпись: «Участник конкурса за безопасность движения».

Этот конкурс объявлен с первого августа администрацией городского автобусного парка Министерства Автошосдор.

Водители, в точности выполнявшие требования этого соревнования, после первого октября, когда завершится конкурс, получат право называться примерными водителями транспорта и будут награждены денежной премией.

прожить зиму, а там уж легче будет...

Многого удалось добиться авторам картины и, прежде всего, режиссеру М. Федоровой. Этому способствует точный, вдумчивый подбор актеров. Герой фильма Коля Николаев, роль которого исполняет московский школьник Алеша Жарков, как бы типизирует всех мальчиков той суровой и трудной военной поры. Вглядываясь в лицо Коли, мы видим миллионы худых, с не по-детски серьезными глазами мальчиков, задумывающихся о таких проблемах, которые вроде бы и не должны волновать детей их возраста.

«Такой большой мальчик» — серьезная и талантливая работа. Посмотреть фильм полезно и интересно всем: и теперешним тридцатилетним, кто вместе с Колей Николаевым пережил войну, и особенно тем, кто сейчас подрастает, не осознавая еще по-настоящему этого страшного, сурового и горького слова «война».

Ю. НИКОЛАЕВ.

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98.



ДО НАСТУПЛЕНИЯ ЗАМОРОЗКОВ

Осень выдалась сухая — создались благоприятные условия для уборки урожая. Коллектив крупнейшего подсобного хозяйства Магнитогорского металлургического комбината совхоз «Поля орошения» с помощью оренбургских полеводов в краткие сроки закончил уборку зерновых культур. С каждого из 1100 гектаров посевной площади получено 20 центнеров зерновых при плане 13,7 центнера. На уборке пшеницы и овса ежедневно перевыполняли нормы выработки магнитогорские комбайнеры Терентьев, Рукавичников, Николаев и комбайнеры Оренбургской области Обухов, Глебов, Шарыгин, Губайдулин, Тюльпанов.

Завершается и уборка картофеля. Осталось собрать картофель только с 18 гектаров. А несколько недель тому назад площадь, на которой дожидались уборки клубни картофеля, составляла 250 гектаров. Картофель уродился хороший, крупный.

Убрать его до заморозков и поместить в овощехранилища отлично помогают работникам совхоза рабочие электромеханического цеха, рудоиспытательной станции, рудообогатительной фабрики, железнодорожного транспорта и других цехов горного управления, а также работники железнодорожного транспорта комбината.

Н. НЕВЕДРОВ,
главный агроном совхоза «Поля орошения».

НОВАЯ ВЫСТАВКА

В Левобережной библиотеке металлургов открылась выставка книг и брошюр, посвященная 50-летию Советской власти.

В разделе творчества советских писателей рассказывается о замечательных произведениях советской литературы.

На выставке оборудованы стенды на темы: «Образ Ленина в художественной литературе», о достижениях нашей Родины во всех отраслях народного хозяйства и культуры и другие работы.

П. ВЛАДИМИРОВ.

Редантор В. М. ШУРАЕВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС